

# Menschen A1

## Glossar Deutsch – Ukrainisch

Wörter, die für die Prüfungen der Niveaustufen A1, A2 und B1 nicht verlangt werden, sind kursiv gedruckt. Nomen mit der Angabe (Sg.) verwendet man (meist) nur im Singular. Nomen mit der Angabe (Pl.) verwendet man (meist) nur im Plural. Trennbare Verben sind durch einen Punkt nach der Vorsilbe gekennzeichnet (ab·fahren).

### MODUL 1

#### 1 Hallo! Ich bin Nicole ...

##### 1

deutsch	німецька (мова)
heißen	зватися
hören	слухати
kennen	знати
das Lied, -er	пісня
der Name, -n	ім'я/ прізвище
noch	ще
Sie	Ви
welch-	який, яка, яке, які
wie	як

##### 2

an·kreuzen	відмітити хрестиком
die (Plural)	визначений артикль множини
du	ти
ein/e	невизначений артикль
hallo	привіт
ich	я
das Kettenspiel, -e	гра ланцюжком
meist-	найбільш
notieren	відмічати, нотувати
sein (Verb)	бути
der Sitzplan, -e	розташування місць
sprechen	Говорити
und	І
wer	Хто
wissen	Знати
zeichnen	малювати, креслити

## BILDLEXIKON

auf Wiedersehen	до побачення
guten Abend	добрий вечір
gute Nacht	на добраніч
guten Morgen	добрий ранок
guten Tag	добрий день

## 3

ergänzen	доповнити
(das) Deutschland	Німеччина
das Gespräch, -e	розмова
(der) Iran	Іран
(das) Mexiko	Мексика
mit	з
nein	ні
(das) Österreich	Австрія
sagen	сказати
(die) Schweiz	Швейцарія
(das) Spanien	Іспанія
(die) Türkei	Туреччина
vergleichen	порівняти
was	що
weiter·hören	продовжувати слухати
zu·ordnen	підібрати

## 4

die (Sg.)	визначений артикль (ж.р., однина)
(das) Frankreich	Франція
die Musik (Sg.)	музика

## 5

auch	теж
danke	дякую
die Frau, -en	пані
gut	добре
der Herr, -en	пан
Ihnen	Вам
der Tag, -e	день

## 6

(das) Ägypten	Єгипет
---------------	--------

antworten	відповідати
arbeiten	працювати
auf	на
bekannt	відомий
der Familienname, -n	прізвище
fehlend	відсутній
formell	офіційний
(das) Großbritannien	Велика Британія
Ihr/e	Ваш, -а, -е, -і
(das) Indien	Індія
die Information, -en	інформація
informell	неофіційний
ja	так
noch einmal	ще раз
oder	чи
der Partner, - / die Partnerin, -nen	партнер, партнерка, партнери
die Persönlichkeit, -en	особистість
die Seite, -n	сторінка
sie (Sg.)	вона
üben	практикуватися, тренуватися
der Vorname, -n	ім'я
würfeln	кидати кубики

## 7

dir	тобі
nicht	не
die Person, -en	людина
sehr	дуже
so	так

## 8

die Konferenz, -en	конференція
das Namensschild, -er	табличка з ім'ям
die Party, -s	вечірка
schreiben	писати

## 9

bitte	Будь ласка/перепрошую
buchstabieren	назвати літерами
diktieren	Диктувати
mein/e	мій, моя, моє, мої

*nach-sprechen*  
der Umlaut, -e

*повторювати за кимось*  
Умляют

## 10

der Abschied, -e  
*die Begrüßung (Sg.)*  
*das Bildlexikon, -lexika*  
der Abend, -e  
der Morgen, -  
die Nacht, -e  
*die Wendung, -en*

прощання  
*вітання*  
*словник у картинках*  
вечір  
ранок  
ніч  
*фраза*

## 11

das Ende  
die Stunde, -n

кінець  
година/ урок

## GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

die Aussage, -n  
*die Herkunft, -e*  
die Kommunikation (Sg.)  
*die Position, -en*  
das Sprechtraining, -s  
*das Verb, -en*  
*die Wiederholung, -en*  
bitten um

висловлювання  
*походження*  
спілкування  
*позиція*  
мовний тренінг  
*дієслово*  
*повторення*  
просити про

## LERNZIELE

das Alphabet, -e  
ander-  
aus  
*das Befinden (Sg.)*  
begrüßen (sich)  
das (Artikel)  
das: das ist ...  
er  
fragen  
gehen  
*die Grammatik, -en*  
kommen (aus)  
*die Konjugation, -en*  
das Land, -er

алфавіт  
інший  
з  
*самопочуття*  
вітати(ся)  
артикуль  
це  
він  
запитувати  
йти  
*граматика*  
прибувати (з)  
*дієвідміна*  
країна

nach	тут: про (запитувати про..)
<i>der Singular (Sg.)</i>	<i>однина</i>
tschüs	бувай(те)
verabschieden (sich)	попрощатися
vorstellen (sich/andere)	представити (себе/інших)
<i>die W-Frage, -n</i>	<i>Питання на літеру W</i>
woher	звідки
<i>das Wortfeld, -er</i>	<i>словесне поле</i>

## 2 Ich bin Journalistin.

### 1

an•sehen	переглядати
<i>der Architekt, -en</i>	<i>архітектор</i>
<i>der Diplom-Informatiker, - / die Diplom-Informatikerin,-nen</i>	<i>Дипломований спеціаліст з інформатики</i>
Dr. (Doktor)	кандидат наук
das Foto, -s	фото
glauben	думати
das Handy, -s	мобільний телефон
<i>der Hörtext, -e</i>	<i>аудіотекст</i>
<i>der IT-Spezialist, -en</i>	<i>спеціаліст з інформаційних технологій</i>
die Mail, -s	імейл
meinen	мати на увазі
das Telefon, -e	телефон

### BILDLEXIKON

der Arzt, -e / die Ärztin, -nen	лікар / лікарка
der Friseur, -e / die Friseurin, -nen	Перукар / перукарка
der Ingenieur, -e / die Ingenieurin, -nen	Інженер / інженерка
der Journalist, -en / die Journalistin, -nen	Журналіст / журналістка
der Kellner, - / die Kellnerin, -nen	офіціант/ офіціантка
der Lehrer, - / die Lehrerin, -nen	вчитель / вчителька
<i>der Mechatroniker, -</i>	<i>інженер-мехатронік</i>
der Schauspieler, - / die Schauspielerin, -nen	актор / акторка
der Sekretär, -e / die Sekretärin, -nen	секретар / секретарка
der Student, -en / die Studentin, -nen	студент / студентка
der Verkäufer, - / die Verkäuferin, -nen	продавець / продавчиня

### 2

als	як, у якості
-----	--------------

die Ausbildung, -en	навчання
bei	у/в
beruflich	професійно
finden	Знайти
die Hilfe, -n	допомога
<i>der Historiker, - / die Historikerin, -nen</i>	<i>Історик / історикня</i>
im	у, в
der Job, -s	робота
<i>das Kärtchen, -</i>	<i>карточка</i>
der Kurs, -e	тут: група
machen	робити
das Plakat, -e	плакат
das Praktikum, Praktika	стажування
die Schule, -n	школа
der Schüler, - / die Schülerin, -nen	школяр / школярка
<i>der Single, -s</i>	<i>самотній (не одружений, незаміжня)</i>
die Stelle, -n	місце роботи, робота
suchen	шукати
die Universität, -en	університет
von	По/ за
das Wörterbuch, "-er	словник

### 3

aber	але
allein	один/одна
etwas	щось
gemeinsam	спільний
geschieden	розлучений
ihr	ви (множина)
in	в, у
das Interview, -s	інтерв'ю
jemand	хтось
jetzt	зараз
kein/e	Ніякий / ніяка (негативний артикль)
das Kind, -er	дитина, діти
okay	о'кей
das Paar, -e	пара
richtig	правильно
sie (Pl.)	вони (множина)
die Stadt, "-e	місто
überlegen	обдумати

wir	ми
wohnen	жити, мешкати
zusammen•leben	жити разом

#### 4

falsch	неправильно
fehlen	бути відсутнім
das Rätsel, -	загадка
die Variante, -n	варіант
von ... bis	від до
die Zahlenreihe, -n	ряд чисел

#### 5

alt	старий, тут:скільки тобі років?
das Alter, -	вік
der Arbeitgeber, -	роботодавець
das Echo, -s	відлуння
das Jahr, -e	рік
spielen	грати
super	супер
wo	де
der Wohnort, -e	місце проживання

#### 6

ähnlich	схожий, подібний
arbeitslos	безробітний
die Aufgabe, -n	завдання
die Krankenschwester, -n	медсестра
(das) Norwegen	Норвегія
(das) Portugal	Португалія
der Rentner, - / die Rentnerin, -nen	пенсіонер / пенсіонерка
(das) Schweden	Швеція
studieren	Навчатися у ВНЗ
vorlesen	читати вголос
das Wort, "-er	Слово
verstehen	Розуміти
zusammen•arbeiten	працювати разом

#### 7

(das) Dänemark	Данія
markieren	Відмічати

selbst сам, самостійно

### GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

der визначений артикль ч. р., одина  
leben (in) жити  
die Präposition, -en прийменник,-и  
das Schreibtraining, -s письмовий тренінг

### LERNZIELE

der Beruf, -e професія  
der Familienstand (Sg.) сімейний стан  
haben мати  
das Internet-Profil, -e інтернет-профіль  
kurz короткий  
lesen читати  
die Negation, -en заперечення  
Persönliches особистий  
der Plural (Sg.) множина  
sich себе  
der Steckbrief, -e інформаційний бюлетень (перелік найважливіших даних про людину)  
der Text, -e текст  
über про  
verheiratet одружений  
die Visitenkarte, -n візитна картка  
die Wortbildung, -en словотворення  
die Zahl, -en число

## 3 Das ist meine Mutter.

### 1

das Bild, -er картина

### 2

die Physik (Sg.) фізика

### BILDLEXIKON

der Bruder, "- брат  
die (Ehe)Frau, -en дружина  
der (Ehe)Mann, "-er чоловік  
der Enkel, - / die Enkelin, -nen онук / онука  
die Geschwister (Pl.) брати та сестри (мн.)  
die Großeltern (Pl.) бабусі та дідусі (мн.)



die Großmutter, "-	бабуся
der Großvater, "-	дідусь
die Mutter, "-	мати
die Oma, -s	бабуся
die Schwester, -n	сестра
der Sohn, "-e	син
die Tochter, "-	дочка
der Vater, "-	батько

### 3

bitte	будь ласка
<i>der Dialog, -e</i>	<i>діалог</i>
die Tabelle, -n	таблиця
dann	потім

### 4

die Antwort, -en	відповідь
auf (lokal)	в, на (місьцеве значення)
beantworten	відповідати
behalten	лишати в себе
die Frage, -n	питання
gewinnen	вигравати
die Karte, -n	картка, карточка
legen	покласти
mischen	перетасувати, перемішати
die Reihe, -n: an der Reihe sein	ряд, черга: бути на черзі
<i>der Stapel, -</i>	<i>куча, стопка</i>
unter	під
wieder	знову
ziehen	тягнути, витягувати, розігрувати карту

### 5

die Angabe, -n	інформація
genau	точно
oder?	Або/ чи ні?

### 6

das Familienmitglied, -er	член сім'ї
---------------------------	------------

### 7

der Freund, -e / die Freundin, -nen	друг/подруга
-------------------------------------	--------------

der Kollege, -n / die Kollegin, -nen	колега
raten	відгадувати
der Zettel, -	аркуш

## 8

die Familiengeschichte, -n	сімейна історія
<i>interviewen</i>	взяти інтерв'ю
die Notiz, -en	примітка

## 9

<i>die Auflösung, -en</i>	<i>розв'язання (відповідь, рішення)</i>
ein bisschen	трохи
farbig	кольоровий
<i>(das) Finnisch</i>	<i>фінська мова</i>
<i>(das) Französisch</i>	<i>французька мова</i>
das Gebiet, -e	область
<i>(das) Italienisch</i>	<i>італійська мова</i>
<i>die Kursstatistik, -en</i>	<i>статистика курсу</i>
<i>(das) Luxemburgisch</i>	<i>люксембурзька мова</i>
<i>(das) Niederländisch</i>	<i>нідерландська</i>
<i>das Mini-Projekt, -e</i>	<i>міні-проект</i>
<i>(das) Polnisch</i>	<i>польська (мова)</i>
<i>(das) Rätoromanisch</i>	<i>рето-романський</i>
<i>(das) Russisch</i>	<i>російська мова</i>
<i>(das) Schwedisch</i>	<i>шведська мова</i>
<i>(das) Slowakisch</i>	<i>словацька мова</i>
<i>(das) Slowenisch</i>	<i>словенська мова</i>
<i>(das) Spanisch</i>	<i>спанська (мова)</i>
<i>(das) Tschechisch</i>	<i>чеська мова</i>
<i>(das) Ungarisch</i>	<i>угорська мова</i>
viel-	багато
wie viel(e)	скільки

## GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

<i>feminin</i>	<i>жіночий рід</i>
<i>maskulin</i>	<i>чоловічий рід</i>

## LERNZIELE

dein/e	твій, твоя, твоє, твої
doch	так
<i>der Drehbuchausschnitt, -e</i>	<i>Уривок сценарію</i>

die Eltern (Pl.)	батьки
<i>(das) Englisch</i>	<i>англійська (мова)</i>
die Familie, -n	родина
<i>die Ja-/Nein-Frage, -n</i>	<i>Питання, яке передбачає відповідь так/ні</i>
<i>der Possessivartikel, -</i>	<i>присвійний артикль</i>
die Sprache, -n	мова
die Sprachkenntnisse (Pl.)	знання мов
<i>der Vokalwechsel, -</i>	<i>чергування голосних</i>

## MODUL-PLUS LESEMAGAZIN

### 1

das Baby, -s	немовля
bald	скоро
<i>die Biochemie (Sg.)</i>	<i>біохімія</i>
fertig (sein)	готовий
die Fotografie, -n	фотографія
die Fremdsprache, -n	іноземна мова
die Heimatstadt, "-e	рідне місто
das Hobby, -s	хобі
kochen	готувати їжу, куховарити
korrigieren	виправити
<i>das Lesemagazin, -e</i>	<i>журнал для читання</i>
die Nichte, -n	племінниця
perfekt	ідеальний
der Satz, "-e	речення
singen	співати
<i>das Skaten</i>	<i>катання на скейті</i>
<i>das Sternzeichen, -</i>	<i>знак зодіаку</i>
<i>(die) USA</i>	<i>США</i>
<i>die Waage, -n</i>	<i>Ваги</i>
<i>der Widder, -</i>	<i>Овен</i>
zurückgehen	повертатися
zurzeit	в даний час

## MODUL-PLUS FILMSTATIONEN

### 1

<i>auf Wiederschauen</i>	<i>до побачення</i>
<i>der Clip, -s</i>	<i>кліп</i>
der Film, -e	фільм
<i>die Film-Station, -en</i>	<i>етапи фільма</i>
<i>Grüezi (CH)</i>	<i>Привіт (у Швейцарії)</i>

<i>Grüß Gott (A, D-Süd)</i>	<i>Привіт (у Південній Німеччині)</i>
<i>Moin, moin (D-Nord)</i>	<i>Добрий ранок/Вітаю (у Північній Німеччині)</i>
sehen	дивитися
Servus	<i>Привіт/бувай (в Австрії)</i>
<i>Uf Wiederluege mitenand (CH)</i>	<i>до побачення (в Швейцарії)</i>

## 2

die Reportage, -n	репортаж
-------------------	----------

## 3

<i>der Amerikaner, - / die Amerikanerin, -nen</i>	<i>американець/ американка</i>
<i>die Foto-Story, -s</i>	<i>фотоісторія, -s</i>
hier	тут
schon	вже

## MODUL-PLUS PROJEKT LANDESKUNDE

### 1

am (+ Datum)	якого числа? коли? дата
<i>der Chemiefacharbeiter, - geboren sein</i>	<i>хімічний робітник. народитися</i>
<i>die Landeskunde (Sg.)</i>	<i>країнознавство</i>
<i>der Manager, - / die Managerin, -nen</i>	<i>менеджер</i>
mehr: nicht mehr	Більше: більше не
<i>das Model, -s</i>	<i>модель</i>
<i>der Moderator, -en / die Moderatorin, -nen</i>	<i>ведучий / ведуча</i>
<i>moderieren</i>	<i>вести</i>
das Projekt, -e	проект
der Sänger, - / die Sängerin, -nen	співак / співачка
seit	з ... <i>(якого часу)</i>
<i>die Show, -s</i>	<i>шоу</i>
von	Від (належність)

### 2

<i>deutschsprachig</i>	<i>німецькомовний</i>
das Ergebnis, -se	результат
das Internet (Sg.)	інтернет
das Poster, -	плакат, постер
präsentieren	презентувати
<i>der/die Prominente, -n</i>	<i>знаменитість</i>

<i>der Stammbaum, "-e</i>	<i>генеалогічне дерево</i>
<i>wählen</i>	<i>вибрати</i>
<i>zu (etwas suchen zu)</i>	<i>для (пошуку чогось)</i>

## MODUL-PLUS AUSKLANG

### 1

<i>der Ausklang, "-e</i>	<i>Кінець, фініш</i>
<i>(das) Belgien</i>	<i>Бельгія</i>
<i>(das) Dänemark</i>	<i>Данія</i>
<i>(das) Italien</i>	<i>Італія</i>
<i>(das) Liechtenstein</i>	<i>Ліхтенштейн</i>
<i>(das) Luxemburg</i>	<i>Люксембург</i>
<i>(die) Niederlande</i>	<i>Нідерланди</i>
<i>(das) Polen</i>	<i>Польща</i>
<i>(die) Slowakei</i>	<i>Словаччина</i>
<i>(das) Slowenien</i>	<i>Словенія</i>
<i>(das) Tschechien</i>	<i>Чехія</i>
<i>(das) Ungarn</i>	<i>Угорщина</i>

### 2

<i>der Buchstabe, -n</i>	<i>літера</i>
<i>erinnern (sich) an</i>	<i>нагадувати (згадувати) про</i>
<i>erst-</i>	<i>перший / перша / перше</i>
<i>die Lektion, -en</i>	<i>урок</i>
<i>die Lösung, -en</i>	<i>рішення</i>
<i>der Mensch, -en</i>	<i>людина</i>
<i>der Nachname, -n</i>	<i>прізвище, -n</i>
<i>passend</i>	<i>підходящий</i>

### 3

<i>der Ländername, -n</i>	<i>назва країни</i>
---------------------------	---------------------

## MODUL 2

### 4 Der Tisch ist schön!

#### 1

<i>zeigen</i>	<i>показувати</i>
---------------	-------------------

#### 2

<i>groß</i>	<i>великий</i>
<i>klein</i>	<i>маленький</i>
<i>modern</i>	<i>сучасний</i>

praktisch	практичний
schlecht	поганий
zu	занадто

### BILDLEXIKON

das Bett, -en	ліжко
das Bild, -er	картина
die Couch, -s	кушетка
der Tisch, -e	стіл
die Lampe, -n	лампа
der Schrank, "-e	шафа
der Sessel, -	крісло
das Sofa, -s	диван, софа
der Stuhl, "-e	стілець
der Teppich, -e	килим

### 3

aber (Modalpartikel)	але (модальна частка)
billig	дешевий
brauchen	потребувати
<i>der Designer, -</i>	<i>дизайнер</i>
der Euro, -s	євро
günstig	вигідний
nur	тільки
ordnen	розставити у визначеному порядку
passen	пасувати, підходити до чогось
das Sonderangebot, -e	спеціальна пропозиція
teuer	дорого
wirklich	дійсно

### 4

<i>der Artikeltanz, "-e</i>	<i>Танець артиклей.</i>
<i>das Nomen, -</i>	<i>іменник</i>
tanzen	танцювати

### 5

<i>die Zahlenschlange, -n</i>	<i>числова лінія</i>
<i>die Million, -en</i>	<i>мільйон</i>

### 6

der Cent, -s	цент
--------------	------

das Möbelhaus, "-er                      меблевий магазин

## 7

*das Puzzle, -s*                              *пазл*  
zusammen•setzen                      скласти

## 8

lang(e)                                      довгий  
leicht (einfach)                      легкий, простий  
das Problem, -e                      проблема  
schwer                                      важкий, складний

## 9

hässlich                                    жадливий  
das Hotelzimmer, -                      готельний номер  
nicht mehr                              більше не  
das Zimmer, -                              кімната

## 10

der Kaffee, -s                              кава  
machen                                      зробити  
die Muttersprache, -n                      рідна мова  
übersetzen                              перекласти  
vielen Dank                              щиро дякую

## GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

*neutral (das Bett)*                              *середній рід (ліжко)*  
*maskulin (der Tisch)*                              *чоловічий рід (стіл)*  
*feminin (die Lampe)*                              *жіночий рід (лампа)*  
*der Nominativ, -e*                              *називний відмінок*

## LERNZIELE

*das Adjektiv, -e*                              *прикметник*  
an•bieten                                      пропонувати  
das Beratungsgespräch, -e                      консультація  
*bewerten*                                      *оцінювати*  
*der definite Artikel, -*                              *визначений артикль*  
denn (Modalpartikel)                      чи, ж (модальна частка)  
es    воно  
kosten                                      коштувати  
die Möbel (Pl.)                              меблі

nennen	називати
<i>das Personalpronomen, -</i>	<i>особовий займенник</i>
der Preis, -e	ціна
schön	чудовий

## 5 Was ist das? – Das ist ein F.

### 1

der Augenarzt, "-e	окуліст, офтальмолог
--------------------	----------------------

### BILDLEXIKON

der Bleistift, -e	олівець
die Brille, -n	окуляри
das Buch, "-er	книга
das Feuerzeug, -e	запальничка
die Flasche, -n	пляшка
der Fotoapparat, -e	фотоапарат
die Kette, -n	ланцюг
der Kugelschreiber, -	кулькова ручка
der Schlüssel, -	ключ
die Tasche, -n	сумка

### 2

an (lokal)	на (місьцеве значення)
<i>der Comic, -s</i>	<i>комікс</i>
die Tafel, -n	дошка
wie (so wie)	Як; такий, як

### 3

aus	з
bekommen	отримати
blau	голубий
braun	коричневий
das Brillenmodell, -e	модель окулярів
<i>die Designer-Brille, -n</i>	<i>дизайнерські окуляри</i>
<i>das Designer-Modell, -e</i>	<i>дизайнерська модель</i>
eckig	квадратний
<i>elegant</i>	<i>елегантний</i>
<i>extrem</i>	<i>надзвичайно</i>
die Frühjahrs-Aktion, -en	весняна акція
das Frühlings-Angebot, -e	весняна пропозиція
für	для



der Gegenstand, "-e	предмет
gelb	жовтий
<i>das Gestell, -e</i>	<i>оправа</i>
das Glas, "-er	скло
grün	зелений
das Holz, "-er	деревина
immer	завжди
der Klassiker, -	класика
<i>die Kombination, -en</i>	<i>комбінація, поєднання</i>
der Kunststoff, -e	пластик
das Lager, -	склад
leicht (Gewicht)	легкий (вага)
mehr als	більш ніж
das Metall, -e	метал
<i>modisch</i>	<i>модний</i>
ob	чи
ohne	без
<i>die Optik (Sg.)</i>	<i>оптика</i>
das Papier, -e	папір
das Plastik (Sg.)	пластик
rot	червоний
rund	круглий
schwarz	чорний
sportlich	спортивний
die Super-Brille, -n	супер-окуляри
der Super-Preis, -e	супер-ціна
<i>die Top-Designerin, -nen</i>	<i>найкраща дизайнерка</i>
unser	наш
verkaufen	продавати
verschiedene	різні
zusammen-gehören	бути разом, пасувати один одному

## 5

am meisten	найбільше
die Auktion, -en	аукціон
die Beschreibung, -en	опис
bieten	пропонувати
<i>die Designer-Tasche, -n</i>	<i>дизайнерська сумка</i>
die Eigenschaft, -en	особливість
<i>das Etikett, -e</i>	<i>етикетка</i>
<i>exklusiv</i>	<i>ексклюзивний</i>

<i>die Kurs-Auktion, -en</i>	аукціон
der Kursraum, -e	класна кімната; приміщення, де проходить урок
die Marke, -n	марка
möchten	хотіти
neu	новий
das Produkt, -e	продукт
<i>das Produktmerkmal, -e</i>	<i>особливості (характеристика)</i>
der Startpreis, -e	початкова ціна
<i>versteigern</i>	<i>Продавати на аукціоні</i>
wichtig-	важливий
der Zustand (Sg.)	стан

## 6

alle	всі
bitte schön	прошу
die Entschuldigung, -en	вибач(те)
jeder	кожен
man	безособовий займенник(як пишуть...)
<i>das Pronomen, -</i>	<i>займенник</i>
die Uhr, -en	годинник

## 7

die Adresse, -n	адреса
die Anrede (Sg.)	звернення(одн.)
bestellen	замовити
die Bestellnummer, -n	номер замовлення
die Bestellung, -en	<i>замовлення</i>
<i>digital</i>	<i>цифровий</i>
die E-Mail, -s	електронний лист
das Fax, -e	факс
das Geburtsdatum, -daten	дата народження
die Hausnummer, -n	номер будинку
<i>die Kuckucksuhr, -en</i>	<i>годинник з зозулею</i>
die Menge, -n	кількість
persönlich	особистий
PLZ (die Postleitzahl, -en)	поштовий індекс
der Produktname, -n	назва продукту
rückwärts	назад
die Straße, -n	вулиця
die Wanduhr, -en	настінний годинник

## GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

<i>darauf</i>	на це (реагувати, відповідати)
gern	охоче
reagieren	реагувати

## LERNZIELE

aus•füllen	заповнити
bedanken sich	дякувати
beschreiben	описувати
die Brille, -n	окуляри
das Ding, -e	рiч
die Farbe, -n	колір
die Form, -en	форма
das Formular, -e	формуляр, анкета
<i>der indefinite Artikel, -</i>	<i>невизначений артикль</i>
das Material, -ien	матеріал
<i>der Negativartikel, -</i>	<i>негативний артикль</i>
die Produktinformation, -en	інформація про продукт

## 6 Ich brauche kein Büro.

### 1

der Arbeitsplatz, "-e	робоче місце
dies-	цей, ця, це, ці

### 2

die Firma, Firmen	фірма, фірми
der Gruß, "-e	привіт, привітання
heute	сьогодні
der Termin, -e	ділова зустріч, час зустрічі
Uhr (13 Uhr)	година

## BILDLEXIKON

der Bildschirm, -e	екран
die Briefmarke, -n	поштова марка
der Computer, -	комп'ютер
der Drucker, -	принтер
das Handy, -s	мобільний телефон
der Kalender, -	календар
die Maus, "-e	миша
das Notizbuch, "-er	блокнот, записна книжка
die Rechnung, -en	рахунок

der Stift, -e	Ручка/ олівець
das Telefon, -e	телефон

### 3

wollen	хотіти
die Zeit: Zeit haben	час: мати час

### 4

der Chef, -s / die Chefin,-nen	шеф, керівник
der Stress (Sg.)	стрес

### 6

<i>die Pluralform, -en</i>	<i>форма множини</i>
sammeln	збирати
der Unterschied, -e	різниця, відмінність

### 8

drucken	друкувати
<i>die Endung, -en</i>	<i>закінчення</i>
der Fragebogen, "-	анкета

### 9

der Anruf, -e	телефонний дзвінок, телефонна розмова
der Ball, "-e	м'яч
erzählen	розказувати
melden (sich)	тут: телефонувати, зв'язатися
die Telefonnummer, -n	номер телефона
zu•werfen	кидати

### LERNZIELE

<i>der Akkusativ, -e</i>	<i>знахідний відмінок</i>
das Büro, -s	бюро, офіс
<i>der Laptop, -s</i>	<i>ноутбук</i>
der See, -n	озеро
<i>die SMS, -</i>	<i>СМС</i>
das Telefongespräch, -e	телефонна розмова
<i>die Telefonstrategie, -strategien</i>	<i>телефонна стратегія</i>
das Wiederhören	прощавайте (у телефонній розмові)

**MODUL-PLUS LESEMAGAZIN****1**

der Autor, -en / die Autorin, -nen	автор, -и / авторка, -и
<i>cool</i>	«крутий»
doch (Modalpartikel)	ж (модальна частка)
einfach	просто
die Männeruhr, -en	чоловічий годинник
naja	ну
die Psychologie (Sg.)	психологія
das Stück, -e	(одна) штука
<i>(das) Südkorea</i>	<i>Південна Корея</i>
toll	класний

**MODUL-PLUS FILMSTATIONEN****1**

bei (+ Person)	у
cm	сантиметр (см)
<i>der Trödler, -</i>	<i>Торговець старими речами.</i> <i>лахмітник</i>
der Zentimeter, -	сантиметр (см)

**2**

das Bierglas, "-er	пивний келих
das Handtuch, "-er	рушник
der König, -e	король
die Postkarte, -n	листівка
die Puppe, -n	лялька
der Regenschirm, -e	парасолька
der Schlüsselanhänger, -	кільце для ключів
<i>das Souvenir, -s</i>	<i>сувенір</i>
die Tasse, -n	чашка
der Teller, -	тарілка
das T-Shirt, -s	футболка

**MODUL-PLUS PROJEKT****LANDESKUNDE****1**

ab	від
<i>der Aufbau (Sg.)</i>	<i>монтаж</i>
der Besucher, -	відвідувач
bis (12 Jahre)	до (12 років)
der Eintritt, -e	вхід

<i>der Flohmarkt, "-e</i>	<i>Блошиний ринок</i>
frei	вільний
geöffnet	відкритий
<i>der Händler, -</i>	<i>торговець</i>
die Kleidung (Sg.)	одяг
der Meter, -	метр
mit•bringen	приносити
<i>der Nachtflohmarkt, "-e</i>	<i>нічний блошиний ринок</i>
die Neuware, -n	новий товар
die Nummer, -n	номер
pro	за
<i>der Standpreis, -e</i>	<i>ціна прилавка</i>
<i>stöbern</i>	<i>копатися у старих речах(переглядати)</i>
die Tradition, -en	традиція
<i>der/das Trödel-Event, -s</i>	<i>розпродаж уживаних речей</i>
der Trödelmarkt, "-e	блошиний ринок
der Veranstaltungshinweis, -e	повідомлення про подію
die Ware, -n	товар
<i>zwischen</i>	<i>між</i>

## 2

das Beispiel, -e	приклад
der Fehler, -	помилка
<i>der Klassenflohmarkt, "-e</i>	<i>блошиний ринок класа</i>
na gut	гарзд
die Produktbeschreibung, -en	опис товару

## MODUL-PLUS AUSKLANG

### 1

alles	все
da	там
danke sehr	дуже дякую
ja (Modalpartikel)	так (модальна частка)
klar	ясно
lernen	вивчати
schnell	швидко

### 2

mit•singen	співати разом
------------	---------------



der Lieblingskomponist, -en	улюблений композитор
manchmal	іноді
die Natur (Sg.)	природа (одн.)
nie	ніколи
oft	часто
der Spaß (Sg.)	задоволення
das Theater, -	театр
wie oft	як часто

## 9

das Aktivitäten-Bingo, -s	лото
diagonal	діагональ
die Möglichkeit, -en	можливість
das Radio, -s	радіо
senkrecht	вертикальний
waagrecht	горизонтальний
zuerst	спочатку

## 10

das Auto, -s	автівка
die Bitte, -n	прохання
gehen: das geht nicht	Йти: так не піде
leid•tun	співчувати
leider	на жаль
mal (Modalpartikel)	модальна частка: -но
natürlich	звичайно
rauchen	палити

## LERNZIELE

die Fähigkeit, -en	здатність
die Freizeitaktivität, -en	дозвілля
die Gitarre, -n	гітара
das Kompliment, -e	комплімент
können	Могти/ вміти
das Modalverb, -en	модальне дієслово
die Satzklammer, -n	Рамочна конструкція
telefonieren	телефонувати

## 8: Kein Problem. Ich habe Zeit!

### 2

das Schwimmbad, -er	басейн
---------------------	--------



## BILDLEXIKON

die Ausstellung, -en	виставка
die Bar, -s	бар
das Café, -s	кафе
die Disco, -s	дискотека
die Kneipe, -n	паб
das Konzert, -e	концерт
das Museum, Museen	музей, музеї
das Restaurant, -s	ресторан

## 3

der Gruß, "-e	вітання
in	у, в

## 4

warum	чому
-------	------

## 5

das Fernsehen (Sg.)	телебачення
halb	половина
nach	після
der Rücken, -	зворотній бік
spät: wie spät?	пізно: наскільки пізно
Viertel vor/nach	чверть, за чверть, чверть по
vor	до

## 6

bis (dann/morgen)	до (зустрічі/завтра)
eigen-	власний
(die) Lust, "-e	бажання
die Idee, Ideen	ідея, ідеї
morgen	завтра
der Profilname, -n	ім'я профілю
spät: zu spät	пізно: надто пізно
vielleicht	можливо
wann	Коли

## 7

der Abend, -e	вечір
besonders	особливо
der Dienstag, -e	вівторок

der Donnerstag, -e	четвер
der Freitag, -e	п'ятниця
der Geburtstag, -e	день народження
jobben	підробляти
der Lieblingstag, -e	улюблений день
die Lieblingstageszeit, -en	улюблений час доби
der Morgen, -	ранок
der Mittag, -e	полудень
der Mittwoch, -e	середа
der Mittwochabend, -e	вечір середи
der Montag, -e	понеділок
der Montagabend, -e	вечір понеділка
der Nachmittag, -e	друга половина дня
die Nacht, -e	ніч
die Nordsee	Північне море
der Salsa, -s	сальса
der Samstag, -e	субота
die Sauna, -s/Saunen	сауна
der Sonntag, -e	неділя
die Uni, -s	університет
der Vormittag, -e	вранці
die Woche, -n	тиждень

## 8

absagen	відмовитися
der Betreff, -e	тема
ein•laden	запросити
das Essen, -	їжа
höflich	ввічливий
Liebe/Lieber	дорога/дорогий
schriftlich	письмово
sortieren	сортувати
unhöflich	неввічливо
zu•sagen	погодитися

## LERNZIELE

die Absage, -n	відмова
der Chat, -s	чат
die Einladung, -en	запрошення
die Tageszeit, -en	час доби
temporal	часовий

die Uhrzeit, -en	час(на годиннику)
um (Uhr)	о (котрій годині)
verabreden (sich)	домовитися про зустріч
die Verbposition, -en	позиція дієслова
der Vorschlag, -e	пропозиція
der Wochentag, -e	день тижня

## 9 Ich möchte was essen, Onkel Harry.

### 1

der Kühlschrank, -e	холодильник
---------------------	-------------

### 2

der Durst (Sg.)	спрага
der Hunger (Sg.)	голод
das Käsebrod, -e	бутерброд (сендвіч) з сиром
der Onkel, -	дядько
das Schinkenbrod, -e	бутерброд (сендвіч) з шинкою

### BILDLEXIKON

der Apfel, -	яблуко
der Braten, -	печення, смаження
das Brod, -e	хліб
die Butter (Sg.)	масло
der Fisch, -e	риба
der Käse, -	сир
die Kartoffel, -n	картопля
der Kuchen, -	пиріг
die Milch (Sg.)	молоко
die Orange, -n	апельсин
der Salat, -e	салат
der Schinken, -	шинка
die Schokolade, -n	шоколад
die Suppe, -n	суп
der Tee, -s	чай
die Tomate, -n	помідор

### 3

erst	тут: лише
das Käsebrötchen, -	булочка з сиром
das Wochenende, -n	вихідні

**4**

der Appetit	апетит
bitte sehr	будь ласка
der Dank	Подяка / дякую
ebenfalls	також
schmecken	смакувати
trinken	пити

**5**

Danke schön	щиро дякую
der Eiersalat, -e	яєчний салат
der Gast, -e	гїсть
gleichfalls	також, взаємно
das Lieblingsessen, -	улюблена їжа
der Nachbar, -n / die Nachbarin, -nen	сусїд / сусїдка
planen	планувати
schenken	дарувати
die Szene, -n	сцена

**6**

das Dessert, -s	десерт
das Ei, -er	яйце
das Eis (Sg.)	морозиво
die Fischsuppe, -n	рибний суп
das Hauptgericht, -e	основне блюдо
der Kursteilnehmer, - / die Kursteilnehmerin, -nen	учасник / учасниця / учасники курсу
das Obst (Sg.)	фрукти
die Pizza, -s/Pizzen	пїца
der Reis (Sg.)	рис
der Schokoladenkuchen, -	шоколадний торт
die Speisekarte, -n	меню
die Vorspeise, -n	закуски
die Zitrone, -n	лимон
zusammen-stellen	скласти
die Zwiebel, -n	цибуля

**7**

die Aalsuppe, -n	суп з вугра
der Apfelstrudel, -	яблучний штрудель
der Favorit, -en	фаворїт,-и

das Kalbfleisch (Sg.)	телятина
der Kartoffelsalat, -e	картопляний салат
die Leberknödelsuppe, -n	суп з печінковими галушками
die Rösti (Pl.)	рьошти(мн.)
die Rote Grütze (Sg.)	желе із червоних ягід
die Sahne (Sg.)	вершки
typisch	типовий
das Vanilleeis (Sg.)	ванільне морозиво
das Wiener Schnitzel, -	Віденський шницель
das Zürcher Geschnetzelte	Нарізане м'ясо по-цюріхськи

### LERNZIELE

essen	їсти
die Essgewohnheit, -en	гастрономічна звичка
das Frühstück (Sg.)	сніданок
das Lebensmittel, -	продукти харчування
mögen	любити
das Müsli, -s	мюслі
die Speise, -n	їжа
der Tee, -s	чай
der Tomatensalat, -e	салат з помідорами
die Vorliebe, -n	уподобання, перевага

### MODUL-PLUS LESEMAGAZIN

#### 1

absolut	абсолютно, безумовно
das Beachvolleyball (Sg.)	пляжний волейбол
bearbeiten	редагувати, опрацьовувати
das Brötchen, -	булочка
das Cello, -s/Celli	віолончель
einmal	один раз
endlich	нарешті
die Flöte, -n	флейта
der Frauen-Ausflug, "-e	жіноча прогулянка/ екскурсія
freuen (sich)	радіти, радуватися
der Garten, "-	сад
grillen	робити барбекю
der Honig (Sg.)	мед
der Jazz (Sg.)	джаз
die Klassik (Sg.)	класика
das Konto (Internet), Konten	акаунт

los	давай
der Mai, -e	травень
die Marmelade, -n	варення, повидлю
das Musikfrühstück, -e	музичний завтрак
online	онлайн
der Orangensaft, -e	апельсиновий сік
das Profil, -e	профіль
die Startseite, -n	домашня сторінка
die Überschrift, -en	заголовок
die Veranstaltung, -en	подія
willkommen	ласкаво просимо
die Wurst (Sg.)	ковбаса

#### 4

der Blog, -s	блог
--------------	------

### MODUL-PLUS FILMSTATIONEN

#### 1

<i>das Inlineskaten</i>	<i>катання на роликах</i>
-------------------------	---------------------------

#### 2

besuchen	відвідувати
das Fußballspiel, -e	футбольний матч
<i>das Kurzinterview, -s</i>	<i>коротке інтерв'ю</i>
verbinden	з'єднати

#### 3

der Apfelsaft, -e	яблучний сік
das Bier, -e	пиво
<i>der Gasthof, -e</i>	<i>Невеличкий сімейний готель</i>
das Getränk, -e	напій
das Lieblingsrestaurant, -s	улюблений ресторан
süß	солодкий
das Wasser, -	вода
<i>die Currywurst, -e</i>	<i>карррівурст (німецька культова закуска з обсмаженої та порізаної на шматочки сосиски під томатним соусом з каррі)</i>
<i>der Erdäpfelsalat, -e</i>	<i>картопляний салат</i>
<i>das Geschnetzelte (Sg.)</i>	<i>м'ясне рагу, страва швейцарської кухні</i>
<i>der Grünkohl (Sg.)</i>	<i>капуста грюнколь</i>
<i>das Gulasch (Sg.)</i>	<i>гуляш</i>

<i>das Kassler, -</i>	<i>касслер (традиційна страва у Німеччині, Австрії та Швейцарії, солоне в розсолі і злегка підкопчене свиняче м'ясо)</i>
<i>der Knödel, -</i>	<i>кнедель</i>
<i>der Matjes, -</i>	<i>оселедець</i>
<i>die Pellkartoffel, -n</i>	<i>картопля в мундирі</i>
<i>die Pommes frites (Pl.)</i>	<i>картопля фрі</i>
<i>der Rotkohl (Sg.)</i>	<i>червона капуста</i>
<i>die Sahneseife, -n</i>	<i>вершковий соус</i>
<i>der Schweinebraten, -</i>	<i>смажена свинина (смажені та тушковані шматочки свинини)</i>

## MODUL-PLUS PROJEKT

### LANDESKUNDE

#### 1

bedeuten	означати
das Corned Beef, -s	солонина
daraus	з цього
dazu	до цього
dazu•geben	додавати
ein•kaufen	здійснювати покупки
extra	додатково, понад
frisch	свіжий
früher	раніше
die Gewürzgurke, -n	корнішон, маринований огірок
der Labskaus (Sg.)	лабскаус(традиційна страва з дрібно нарубаного м'яса та овочів)
norddeutsch	північнонімецький
(das) Norddeutschland	Північна Німеччина
der Pfeffer (Sg.)	перець
der Rest, -e	залишок
das Resteessen, -	залишки їжі
das Rezept, -e	рецепт
das Salz (Sg.)	сіль
das Seefahreressen (Sg.)	їжа моряків
die Spezialität, -en	типова (для регіону) страва, традиційна кухня
das Spiegelei, -er	смажене яйце
stampfen	товкти, робити пюре
traditionell	традиційний
würzen	приправляти, додавати спецій
zu Hause	вдома
die Zutat, -en	інгредієнт

## 2

<i>das Käsefondue, -s</i>	<i>сирне фондю</i>
das Kursrezeptbuch, "-er	куховарська книга, книга рецептів
der Wein, -e	вино

## MODUL-PLUS AUSKLANG

### 1

dich	тебе
ganz	абсолютно, цілком
glücklich	щасливий
die Strophe, -n	строфа, -и
wunderschön	гарний, дивовижний

## MODUL 4

### 10 Ich steige jetzt in die U-Bahn ein.

die U-Bahn, -en	метро
-----------------	-------

### 1

schließen	закрити
-----------	---------

### 2

aus•steigen	виходити (з транспорту)
der Bahnhof, "-e	вокзал
ein•steigen	заходити, сідати (у транспорт)
der Flughafen, -	аеропорт

## BILDLEXIKON

der Bahnsteig, -e	платформа
der Bus, - -se	автобус
das Flugzeug, -e	літак
das Gepäck (Sg.)	багаж
das Gleis, -e	платформа, залізнична колія
die Haltestelle, -n	зупинка
der Koffer, -	валіза
die S-Bahn, -en	приміський поїзд
die Straßenbahn, -en	трамвай
das Taxi, -s	таксі
der Zug, "-e	потяг

### 4

Achtung!	увага
----------	-------



ein·fahren	прибувати
fern·sehen	дивитися телевизор
gerade	тільки, щойно
der Halt, -e/-s	зупинка
die Minute, -n	хвилина
die Vorsicht (Sg.)	обережно
zurück·bleiben	не підходити

## 5

der Infinitiv, -e	початкова форма дієслова
-------------------	--------------------------

## 6

ab·fahren	відправлятися
achten auf	звертати увагу
die Satzstellung, -en	порядок слів у реченні
stellen	ставити питання

## 7

ab·holen	забирати, зустрічати
der Cappuccino, -s	капучино
entschuldigen	вибачте
der Hauptbahnhof, "-e	головний вокзал
nehmen	взяти, брати
um steigen	пересаджуватися, міняти вид транспорту
weiter-	подальший

## 8

geben	давати, передавати
der Kasten, "-	ящик, скринька
das Satzpuzzle, -s	речення-пазл
zerschneiden	розрізати

## 9

der Punkt, -e	тут: бал, очко
die Spielfigur, -en	ігрова фігурка
überprüfen	перевіряти
das Würfelspiel, -e	гра в кості

## 10

auf·passen	бути обережним, берегти себе
der Ausdruck, "-e	вислів



der Deutschkurs, -e	курс німецької мови
der Kursleiter, - / die Kursleiterin, -nen	викладач / викладачка
die Tätigkeit, -en	діяльність, види діяльності

## 5

ach ja	о, так
bringen	принести
denken	думати
der Dezember, -	грудень
die Dienstreise, -n	відрядження
fleißig	старанний, старанно
der Geschäftspartner, -	діловий партнер
gleich	відразу
interessant	цікавий
der Küchenschrank, -e	кухонна шафа
der Kunde, -n / die Kundin, -nen	клієнт / клієнтка
lachen	сміятися
langweilig	нудно
Liebste/r	дорогий, любий, коханий
das Mittagessen, -	обід
nachmittags	після обіду
das Partizip, -ien	дієприкметник
die Perfekt-Form, -en	доконаний вид
das Präsens (Sg.)	теперішній час
die Privatreise, -n	приватна подорож
reden	говорити, розмовляти
der Schatz, -e	любий/люба
schwanger	вагітна

## 6

die Bewegung, -en	рух
letzt-	останній
die Mittagspause, -n	обідня перерва
das Pantomime-Spiel, -e	гра в пантоміму,

## 8

die Rechtschreibung (Sg.)	правопис
---------------------------	----------

## GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

regelmäßig	регулярне (дієслово)
unregelmäßig	нерегулярне (дієслово)

## LERNZIELE

die Alltagsaktivität, -en	повсякденна діяльність
gestern	вчора
das Perfekt (Sg.)	минулий час
der Tagesablauf, "-e	розпорядок дня
der Terminkalender, -	щоденник з термінами
das Vergangene	минуле

## 12 Was ist denn hier passiert?

### 1

feiern	святкувати
die Hochzeit, -en	весілля
der Karneval (Sg.)	карнавал
die Leute (Pl.)	люди
passieren	відбуватися, ставатися
das Silvester, -	Новий рік (назва свята)

### 2

das Mal, -e (das letzte/erste Mal)	раз (останній/перший раз)
------------------------------------	---------------------------

## BILDLEXIKON

der April, -e	квітень
der August, -e	серпень
der Februar, -e	лютий
der Frühling, -e	весна
der Herbst, -e	осінь
der Januar, -e	січень
der Juli, -s	липень
der März, -e	березень
der November, -	листопад
der Oktober, -	жовтень
der September, -	вересень
der Sommer, -	літо
der Winter, -	зима

### 3

anfangen	починати
auf·hören	Припиняти (-сь)
bis	до
dauern	продовжуватися, тривати
etwa	приблизно

<i>der/das Event, -s</i>	<i>подія (івент)</i>
der Fasching (Sg.)	карнавал
die Fasnacht (Sg.)	карнавал
das Festival, -s	фестиваль
im (temporal)	у, в (часове значення)
die Jahreszahl, -en	рік
das Karnevalsfest, -e	карнавальне свято
klingen	звучати
die Lieblingsband, -s	улюблена група (муз.)
(das) Neujahr (Sg.)	Новий Рік
<i>die Open-Air-Party, -s</i>	<i>вечірка просто неба</i>
<i>die Rockmusik (Sg.)</i>	<i>рок-музика</i>
<i>der Rockmusik-Fan, -s</i>	<i>шанувальник рок-музики</i>
rund: rund um die Uhr	цілодобово
ungefähr	приблизно
die Welt, -en	світ

#### 4

gefallen	подобатися
nett	милий, приємний

#### 5

die Abschiedsparty, -s	прощальна вечірка
<i>die Einweihungsparty, -s</i>	<i>вечірка з нагоди новосілля (входини)</i>

#### 6

dorthin	туди
der Stichpunkt, -e	ключові фрази, ключові слова
der Teilnehmer, - / die Teilnehmerin, -nen	учасник / учасниця
das Top-Party-Erlebnis, -se	кращий досвід вечірки

#### 7

die Aktivität, -en	захід, види діяльності
besonder-	особливий
der Fallschirm, -e	стрибки з парашутом
mindestens	принаймні
der Pazifik (Sg.)	Тихий океан
<i>die Pyramide, -n</i>	<i>піраміда</i>
segeln	переплисти
springen	стрибати
das Weißbier, -e	біле пиво

**8**

das Jahreszeiten-Poster, -wandern	постер, плакат про пори року ходити в походи
-----------------------------------	---

**GRAMMATIK & KOMMUNIKATION**

die Vergangenheit, -en	минуле
------------------------	--------

**LERNZIELE**

das Fest, -e	свято
geben: es gibt	існувати, бути
fliegen	літати, летіти
der Informationstext, -e	інформаційний текст
die Jahreszeit, -en	пора року
der Monat, -e	місяць
das Oktoberfest, -e	Окtoberfest

**MODUL-PLUS LESEMAGAZIN****1**

blühen	цвісти
der Club, -s	клуб
danach	після, після того
der Dom, -e	собор
das Frühlings-Wochenende, -n	весняні вихідні
das Hotel, -s	готель
der Kirschbaum, -e	вишня, вишневе дерево
der Kommentar, -e	коментар
lecker	смачний
der Link, -s	посилання
los·fahren	їхати, поїхати, вирушити
los·gehen	йти, піти, вирушити
nach Hause	додому
das Orchester-Wochenende, -n	оркестрові вихідні
der Park, -s	парк
der Reise-Blog, -s	блог про подорожі
das Rosa (Sg.)	рожевий
schade	шкода
der Schlosspark, -s	парк навколо замку
(das) Schottland	Шотландія
das Schweinefleisch (Sg.)	свинина
(das) Süditalien	південь Італії
der Tipp, -s	підказка, порада

total	повністю, цілковито
über (mehr als)	більш ніж
unterwegs	у дорозі
der Verkehr (Sg.)	рух, транспорт
vorbei sein	завершитися
(das) Wales	Уельс
der Wasserturm, "-e	водонапірна вежа

## MODUL-PLUS FILMSTATIONEN

### 1

der Weg, -e	дорога
-------------	--------

### 2

<i>das Croissant, -s</i>	<i>круасан</i>
holen	принести
<i>das Jenga (Sg.)</i>	<i>Дженга (настільна гра)</i>
<i>sauber machen</i>	<i>наводити чистоту, прибирати</i>
der Spaziergang, "-e	прогулянка
<i>das Videotagebuch, "-er</i>	<i>відеоощоденник</i>
zu (zu Abend)	до (надвечір), тут:вечеряти

### 3

<i>die Betriebsfeier, -n</i>	<i>корпоративна вечірка</i>
die Diashow, -s	слайд-шоу
das Faschingsfest, -e	карнавал (звичай, за яким пишшно святкується час перед сорокаденним постом)
<i>die Führerscheinprüfung, -en</i>	<i>Екзамен з водіння</i>
<i>die Geburtstagsfeier, -n</i>	<i>Вечірка з приводу дня народження</i>
lustig	веселий
schaffen	впоратися, змогти

## MODUL-PLUS PROJEKT

### LANDESKUNDE

#### 1

die Aussicht, -en	краєвид, вид
bequem	зручний
die Bergbahn, -en	залізниця у горах
besichtigen	відвідувати, оглядати
die Fahrt, -en	поїздка
genießen	насолоджуватися
lieber	тут: віддавати перевагу
oben: von oben	зверху

öffentlich	громадський
der Tourist, -en	турист,-и
die Touristeninformation, -en	туристична інформація
die Tram, -s	трамвай
das Velo, -s (CH)	велосипед
das Verkehrsnetz, -e	транспортна мережа
das Wassertaxi, -s	водне таксі
wenig-	мало

## 2

der Botanische Garten, "-	ботанічний сад
dabei	при цьому
recherchieren	шукати, досліджувати в інтернеті
die Reihenfolge, -n	порядок
die Sehenswürdigkeit, -en	пам'ятка архітектури
die Verkehrsbetriebe (Pl.)	транспортні компанії
die Website, -s	веб-сайт
wie lange	як довго
der Zoo, -s	зоопарк

## MODUL-PLUS AUSKLANG

### 1

früh	рано
der Hit, -s	хіт
der Liedtext, -e	текст пісні
vergessen	забути
zusammen	разом

### 3

<i>bilden</i>	<i>утворити</i>
die Gruppe, -n	група
<i>der House (Sg.)</i>	<i>хаус-музика</i>
<i>die Popmusik (Sg.)</i>	<i>поп-музика</i>
<i>der Punk (Sg.)</i>	<i>панк-музика</i>
<i>(der) Reggae (Sg.)</i>	<i>реггі</i>
<i>der Ska (Sg.)</i>	<i>ска-музика</i>
<i>der Swing (Sg.)</i>	<i>свінг</i>
<i>der Techno (Sg.)</i>	<i>техно-музика</i>



## MODUL 5

### 13 Wir suchen das Hotel

#### Maritim.

#### 1

ab•biegen	повертати
an•machen	включати
im (lokal)	в (місцеве значення)
fahren	їхати
geradeaus	прямо
der Kilometer, -	кілометр
links	ліворуч
<i>der Navigator, Navigatoren</i>	<i>навігатор</i>
rechts	праворуч
der Stadtplan, "-e	мапа (карта) міста
stimmen	правильний, вірний
<i>wenden</i>	<i>розвернутися</i>
weiter•fahren	їхати далі
zurück•fahren	повернутися (назад)

#### BILDLEXIKON

auf	на (горизонтальній поверхні)
an	на (вертикальній поверхні)
hinter	за
in	в
neben	поруч з
über	над
unter	під
vor	перед
zwischen	між

#### 2

der Blick, -e	вигляд
<i>die Pyramide, -n</i>	<i>піраміда</i>
<i>der Stab, "-e</i>	<i>кілочок</i>
<i>der Würfel, -</i>	<i>кубик</i>

#### 3

die Polizei (Sg.)	поліція
die Post (Sg.)	пошта
die Stadtmitte, -n	центр міста, середмістя
das Zentrum, Zentren	центр

**4**

die Nähe: in der Nähe von	поблизу
---------------------------	---------

**5**

am (lokal)	На/біля (місьцеве значення)
durch·kommen	проходити
<i>ein·tragen</i>	<i>нанести</i>
der Plan, "-e	план
vorbei·fahren	проїжджати повз
das Haus, "-er	будинок

**6**

bauen	будувати
-------	----------

**7**

fremd	чужий
trotzdem	проте

**8**

<i>das Gedächtnis, -se</i>	<i>пам'ять</i>
----------------------------	----------------

**9**

der Moment, -e	момент
nun	зараз

**LERNZIELE**

die Ampel, -n	світлофор
<i>der Dativ, -e</i>	<i>давальний відмінок</i>
<i>die Institution, -en</i>	<i>заклад, -и</i>
<i>lokal</i>	<i>місцевий/місьцеве значення</i>
nach (lokal)	на (напрямок)
der Platz, "-e	місце
vor (lokal)	перед (місьцеве значення)
<i>die Wegbeschreibung, -en</i>	<i>опис маршруту</i>

**14 Wie findest du Ottos Haus?****1**

das Computerspiel, -e	комп'ютерна гра
-----------------------	-----------------

**BILDLEXIKON**

der Balkon, -e und -s	балкон
-----------------------	--------

der Baum, "-e	дерево
die Blume, -n	квітка/квіти
das Erdgeschoss, -e (EG)	перший поверх
die Garage, -n	гараж
der Keller, -	підвал
der Stock, "-e: erster Stock	поверх, другий поверх

### 3

das Arbeitszimmer, -	кабінет
das Bad, "-er	ванна кімната
der Flur, -e	коридор
das Kinderzimmer, -	дитяча кімната
die Küche, -n	кухня
das Schlafzimmer, -	спальня
die Toilette, -n	туалет
das Wohnzimmer, -	вітальня

### 5

hinten	позаду
mögen	полюбляти
oben	нагорі
sein/seine (Possessivartikel)	його/її (присвійний артикль)
unten	внизу
vorn	попереду

### 6

aus-sehen	виглядати
nicht so: nicht so gut	не так: не так добре

### 8

<i>das Apartment, -s</i>	<i>квартира, апартаменти</i>
bezahlen	платити
dringend	терміново
der Herd, -e	плита
inkl. (inklusive)	включно
der Kontakt, -e	контакт
der Kühlschrank, "-e	холодильник
leer	пустий
die Miete, -n	орендна плата
mitten	посеред
möbliert	мебльований

die Monatsmiete, -n	щомісячна орендна плата
der Müll (Sg.)	сміття
die Nebenkosten (NK) (Pl.)	додаткові витрати
plus	плюс
die Polizistin, -nen	жінка-поліцейський
der Quadratmeter, -	квадратний метр
der Schlafraum, "-e	спальня
der Stellplatz, "-e	паркувальне місце
die Tiefgarage, -n	підземний гараж
der Vermieter, - / die Vermieterin, -nen	орендодавець, орендодавці / орендодавиця, орендодавиці
die Warmmiete, -n	оренда включаючи опалення
der Wohnraum, "-e	житлова кімната
die Wohnung, -en	квартира
der Wohnungsmarkt, "-e	ринок житла
z. B. (zum Beispiel)	наприклад
die 2-Zimmer-Wohnung, -en	2-кімнатна квартира

## 9

das Bauernhaus, "-er	фермерський будинок
die Fabrik, -en	фабрика
der Fluss, "-e	річка
der Freizeitpark, -s	парк відпочинку
der Fußballplatz, "-e	футбольне поле
der Leuchtturm, "-e	маяк
der Stall, "-e	хлів
der Swimmingpool, -s	басейн
das Traumhaus, "-er	дом мрії
der Wald, "-er	ліс
das Zelt, -e	намет

## 10

negativ	негативний
positiv	позитивний
umziehen	переїжджати (на нову квартиру), переселятися

## LERNZIELE

der Eigenname, -n	власне ім'я
der Genitiv, -e	родовий відмінок
die Wohnungsanzeige, -n	оголошення про оренду квартир

## 15 In Giesing wohnt das Leben!

### 2

der Hafen, "-	порт
das Meer, -e	море

### BILDLEXIKON

die Altstadt, "-e	старий центр міста
die Bibliothek, -en	бібліотека
das Geschäft, -e	магазин
die Jugendherberge, -n	хостел
der Kindergarten, "-	дитячий садочок
die Kirche, -n	церква
der Laden, "-	лавка
der Markt, "-e	ринок
das Rathaus, "-er	ратуша, мерія
das Schloss, "-er	замок
der Spielplatz, "-e	ігровий майданчик
der Turm, "-e	вежа

### 4

aktuell	актуальний
der Arbeiter, -	робітник
der Ausländer, -	іноземець
danken	дякувати
davon	із цього
der/die Deutsche, -n	німець/німкеня
die Ecke, -n: um die Ecke	кут: на розі (вулиць)
die Fanseite, -n	фан-сторінка
gehören	належати
gratulieren	вітати
der Heimatort, -e	рідне місто
helfen	допомагати
hin•kommen	дістатися
in: in sein	у, в (бути у, в)
das Kochrezept, -e	кулінарний рецепт
die Landschaft, -en	ландшафт
das Lieblingsviertel, -	улюблений квартал
mir	мені
das Nachbarhaus, "-er	сусідній будинок
nämlich	справа в тому, що
der Regen, - (Sg.)	дощ

das Reisebüro, -s	туристична агенція
die Ruhe (Sg.)	тиша
schon (Modalpartikel)	вже
die Sonne, -n	сонце
der Spieler, -	гравець
die Stadtteil-Bibliothek, -en	районна бібліотека
das Stadtviertel, -	район
überall	скрізь
<i>das Viertel, - (Stadtviertel)</i>	<i>район</i>
weit	далеко
die Werkstatt, "-en	майстерня
das Wetter (Sg.)	погода

## 5

der Berg, -e	гора
<i>euch</i>	<i>вам (мн.)</i>
ihm	йому
<i>ihnen</i>	<i>їм (з особа мн.)</i>
<i>(das) Kanada</i>	<i>Канада</i>
der Urlaubsort, -e	місце відпочинку

## LERNZIELE

eigentlich	насправді
die Einrichtung (Sg.)	об'єкт
normal	нормальний

## MODUL-PLUS LESEMAGAZIN

### 1

<i>bayerisch</i>	<i>баварський</i>
beliebt	популярний
der Biergarten, "-	пивний сад
<i>die Blasmusik (Sg.)</i>	<i>духовий оркестр</i>
<i>der/die Einheimische, -n</i>	<i>корінний житель, місцевий</i>
<i>der Englische Garten</i>	<i>Англійський сад</i>
die Fläche, -n	площа
die Freundschaft, -en	дружба
<i>griechisch</i>	<i>грецький</i>
die Großstadt, "-e	велике місто
<i>grün: im Grünen</i>	<i>зелений: на природі</i>
der Hügel, -	пагорб
das Jahrhundert, -e	століття

der Lieblingspark, -s	улюблений парк
die Olympiastadt, "-e	олімпійське місто
das Prozent, -e	відсоток
der Quadratkilometer, -	квадратний кілометр
die Richtung, -en	напрямок
der Sitzplatz, "-e	сидяче місце
die Städtepartnerschaft, -en	побратимство (міста-побратими)
das Stadtzentrum, Stadtzentren	центр міста
starten	починати
die Station, -en	станція
der Tempel, -	храм
üblich	прийнятий
die Volksnähe (Sg.)	близькість до народу
woanders	в іншому місці
das Zeichen, -	знак

## MODUL-PLUS FILMSTATIONEN

### 1

der Lieblingsplatz, "-e	улюблене місце
-------------------------	----------------

### 2

die Superwohnung, -en	суперквартира, чудова квартира
-----------------------	--------------------------------

### 3

der Bär, -en	ведмідь
der Einwohner, -	мешканець
das Hochdeutsch (Sg.)	літературна німецька мова
das Wappen, -	герб

## MODUL-PLUS PROJEKT

### LANDESKUNDE

#### 1

die Atmosphäre, -n	атмосфера
das Containerschiff, -e	контейнеровіз
die Elbe	Ельба
elektronisch	електронний
das Gewürz, -e	спеції
irgendwann	колись
der Kakao, -s	какао
der Kirchturm, "-e	церковна вежа
die Kultur, -en	культура
kulturell	у культурному відношенні

die Kunst, "-e	мистецтво
lagern	зберігати
die Lesung, -en	читання
die Lieblingsstadt, "-e	улюблене місто
das Schiff, -e	корабель
spannend	захоплюючий
die Speicherstadt, "-e	місто-сховище (комплекс складських приміщень у Гамбурзі)
die Theateraufführung, -en	театральна вистава
das Wahrzeichen, -	символ

## MODUL-PLUS AUSKLANG

### 1

der Tanzschritt, -e	танцювальний крок
---------------------	-------------------

### 2

ach!	ах!
betonen	виділити
entscheiden	вирішити
hin·fahren	їхати туди
das Schnucki, -s	Милий (ласкаве прізвисько)

## MODUL 6

### 16 Wir haben hier ein Problem.

#### 1

fest·stecken	застрягнути
funktionieren	функціонувати
der Gast, "-e	гість
kennen·lernen	познайомитися
der Kollege, -n	колега
stecken bleiben	застрягнути

#### 2

die Angst, "-e	страх
genervt (sein)	знервований
rufen	звати
warten	чекати
weiter·gehen	продовжуватися



## BILDLEXIKON

der Aufzug, "-e	ліфт
der Bademantel, "-	купальний халат
die Dusche, -n	душ
der Föhn, -e	фен
der Fernseher, -	телевізор
die Heizung, -en	опалення
die Internetverbindung, -en	інтернет-зв'язок
das Licht, -er	світло
die Klimaanlage, -n	кондиціонер
der Wecker, -	будильник

## 3

die Aufzugfirma, -firmen	фірма-ремонтувальник ліфтів
aus•machen	виключити
der Hotelgast, "-e	гість готеля
reparieren	ремонтувати
der Techniker, -	технік

## 4

kalt	холодно
kaputt	зламаний
kümmern: sich kümmern um	турбувати, турбуватися про
schicken	надсилати
sofort	відразу

## 5

die Liste, -n	список
mit•nehmen	узяти із собою

## 6

der/die Angestellte, -n	службовець (ч.р. та ж.р.)
Bescheid sagen	повідомити
das Rollenspiel, -e	ролева гра
die Situation, -en	ситуація
das Zimmermädchen, -	покоївка
zu zweit	удвох

## 7

ab (temporal)	з (часове значення)
erst	тільки

geehrte/geehrter	шановний/шановна
die Geschäftsreise, -n	ділова поїздка
pünktlich	пунктуально
die Sitzung, -en	засідання
so	так
der Tanzkurs, -e	курс танців
das Thema, Themen	тема
überfliegen	пробігти очима
der Urlaub, -e	відпустка
der Zeitpunkt, -e	момент
die Zukunft (Sg.)	майбутнє

## 8

die Alternative, -n	альтернатива
der Spanischkurs, -e	курс іспанської мови
vor·schlagen	запропонувати
zurück·kommen	повернутися

## 9

ach, wirklich?	ах, насправді?
dumm	безглуздо
das Navi, -s	навігатор
seltsam	дивно

## LERNZIELE

für (temporal)	на (часове значення)
nach (temporal)	після (часове значення)
tun	робити
vereinbaren	домовитися, узгодити
verschieben	перенести

## 17 Wer will Popstar werden?

### 1

die Akademie, -n	академія
anerkannt	визнаний
an·melden (sich)	зареєструватися, записатися
die Anzeige, -n	оголошення
die Aufnahmeprüfung, -en	вступний екзамен
bewerben: sich bewerben für	подати заяву на участь/ про прийом на роботу у якості
das Casting, -s	кастинг
die Castingshow, -s	кастинг-шоу

international	інтернаціональний
die Schauspielkunst, "-e	акторське мистецтво
staatlich	державний
der Superstar, -s	суперстар
werden	стати

### BILDLEXIKON

das Ausland (Sg.)	закордон
(das) Europa	Європа
der Führerschein, -e	водійські права
das Geld (Sg.)	гроші
heiraten	одружитися, вийти заміж
das Motorrad, "-er	мотоцикл
das (Musik)Instrument, -e	(музичний) інструмент
der Politiker, -	політик
reisen	подорожувати
steigen	підніматися
verdienen	заробляти

### 3

ab•schließen	закінчити
besser	краще
die Berufsausbildung, -en	професійне навчання
die Chance, -n	шанс
dort	там
einfach (Modalpartikel)	просто (модальна частка)
das Glück (Sg.): Glück bringen	щастя, приносити щастя
<i>das Image, -s</i>	<i>імідж</i>
jung	молодий
<i>das Komponieren</i>	<i>написання музики</i>
der Liedermacher, -	бард
die Musikproduktion, -en	створення музики
die Musikschule, -n	музична школа
<i>PR (Public Relations)</i>	<i>піар</i>
der Profi, -s	професіонал
<i>der Singer-Songwriter, -</i>	<i>співак, який сам пише пісні</i>
die Starbrille, -n	окуляри «зірки»
der Studienplatz, "-e	навчальне місце у ВНЗ
<i>der Textanfang, "-e</i>	<i>початок тексту</i>
<i>texten</i>	<i>писати тексти (пісні)</i>
verkaufen: sich verkaufen	продавати: продаватися

weiter·lesen	читати далі
zählen	враховуватися, мати значення

#### 4

jeweils	кожного разу
die Kreditkarte, -n	кредитна картка
das Lieblingsbuch, "-er	улюблена книга
die Prüfung, -en	екзамен
das Prüfungszimmer, -	кімната, де відбувається екзамен

#### 6

der Fall, "-e: auf keinen Fall	випадок: ні в якому разі
--------------------------------	--------------------------

#### 7

der Abschluss, "-e	завершення
die Anleitung, -en	вступ, інструкція
<i>das Elfen-Gedicht, -e</i>	<i>вірш особливої форми, що складається з 11 слів</i>
fit (sein)	(бути) в формі
das Gedicht, -e	вірш
gemütlich	затишний
<i>der iPod, -s®</i>	<i>iPod (портативний медіа-плеєр)</i>
laufen	бігати
putzen	прибирати (квартиру)
die Zeile, -n	рядок

#### LERNZIELE

<i>äußern</i>	<i>виражати</i>
kreativ	креативний
unbedingt	обов'язково
der Wunsch, "-e	бажання
der Zeitungstext, -e	<i>газетний текст</i>

### 18 Geben Sie ihm doch diesen Tee!

#### 1

die Kopfschmerzen (Pl.)	головний біль
krank sein	бути хворим

#### BILDLEXIKON

die Apotheke, -n	аптека
das Fieber (Sg.)	температура

der Husten (Sg.)	кашель
das Medikament, -e	медикамент
das Pflaster, -	пластирь
die Praxis, Praxen	практика, кабінет лікаря
das Rezept, -e	рецепт
die Salbe, -n	мазь
der Schnupfen, -	нежить
die Tablette, -n	пігулка,-и

## 2

der Arm, -e	рука
das Bein, -e	Нога (стегно)
bleiben	лишитися
hoch	високий
husten	кашляти

## 3

der Beitrag, "-e	тут: стаття
<i>das Vitamin C</i>	<i>вітамін C</i>

## 4

der Bauch, "-e	живіт
die Brust, "-e	грудна клітина
der Finger, -	палець (руки)
der Fuß, "-e	нога (стопа)
der Hals, "-e	горло
die Hand, "-e	рука (кисть руки)
das Knie, -	коліно
der Mund, "-er	рот
die Nase, -n	ніс
das Ohr, -en	вухо
der Zahn, "-e	зуб

## 5

<i>der Baldrian, -e</i>	<i>валеріана</i>
bei	у
erscheinen	з'явитися
fein	вишуканий
die Halsschmerzen (Pl.)	болі в горлі
<i>das Heilkraut, "-er</i>	<i>лікувальна трава</i>
<i>der Kamillentee, -s</i>	<i>ромашковий чай</i>

<i>das Kloster, "-</i>	монастир
<i>der Klosterladen, "-</i>	монастирська лавка
<i>der Klosterlikör, -e</i>	монастирський лікер
die Kosmetika (Pl.)	косметика
<i>der Kräutertee, -s</i>	чай з трав
<i>die Küchenkräuter (Pl.)</i>	трави для кухні
die Naturmedizin (Sg.)	природна медицина
<i>der Ratgebertext, -e</i>	текст з книги порад
<i>der Salbei (Sg.)</i>	шалфей
<i>die Spirituosen (Pl.)</i>	міцні спирткові напої
der Verlag, -e	видавництво

## 6

<i>befragen</i>	<i>опитувати</i>
<i>dritt: zu dritt</i>	<i>втрьох</i>
gesund	здоровий
die Umfrage, -n	опитування

## 7

die Fantasiefigur, -en	вигадана фігура
die Figur (Sg.)	фігура
das Haar, -e	волосся
das Spiel, -e	гра
die Zeichnung, -en	малюнок

## GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

direkt	тут: пряма мова
indirekt	тут: непряма мова
der Sport (Sg.)	спорт
die Verwendung, -en	використання

## LERNZIELE

die Bauchschmerzen (Pl.)	болі у животі
gegen	проти
<i>der Imperativ, -e</i>	<i>імператив</i>
der Kopf, "-e	голова
das Körperteil, -e	частина тіла
die Krankheit, -en	хвороба
<i>der Ratgeber, -</i>	<i>книга порад</i>
der Ratschlag, "-e	порада
der Schmerz, -en	біль

sollen	мусити (на прохання або пораду кого-небудь)
weh•tun	боліти (болить)

## MODUL-PLUS LESEMAGAZIN

### 1

der Anwalt, -e	адвокат
der Apparat, -e	апарат
<i>berechnen</i>	<i>нараховувати</i>
<i>das Betriebssystem, -e</i>	<i>операційна система</i>
die Dame, -n	дама
<i>deinstallieren</i>	<i>Деінстальювати (видаляти)</i>
deshalb	тому
der Erfolg, -e	успіх
das Festnetz, -e	стаціонарний телефонний зв'язок
<i>installieren</i>	<i>інстальювати</i>
die Internet-Seite, -n	інтернет-сторінка, сайт
der Kaufpreis, -e	купівельна вартість
langsam	повільно
<i>löschen</i>	<i>тут: видалити</i>
der Mitarbeiter, - / die Mitarbeiterin, -nen	Співробітник / співробітниця
das Monatsende, -n	кінець місяця
nutzen	користуватися
<i>das Online-Handbuch, -er</i>	<i>посібник користувача онлайн</i>
<i>problemlos</i>	<i>безпроблемно</i>
<i>der Sachbearbeiter, -</i>	<i>Тут: асистент</i>
der Service, -s	обслуговування
die Service-Abteilung, -en	відділ обслуговування
die Software (Sg.)	програмне забезпечення
<i>die Telefon-Hotline, -s</i>	<i>телефонна гаряча лінія</i>
die Telefonkosten (Pl.)	витрати на телефон
verlieren	втрачати
versprechen	обіцяти
versuchen	намагатися
weiter•geben	передати
die Wirklichkeit, -en	дійсність
zurück•überweisen	перерахувати назад

## MODUL-PLUS FILMSTATIONEN

### 1

<i>der Busch, -e</i>	<i>кущ</i>
----------------------	------------

<i>der Elektroinstallateur, -e</i>	<i>електрик</i>
<i>die Elektronikfirma, -firmen</i>	<i>фірма, що виготовляє електроніку</i>
<i>der Hausmeister, -</i>	<i>технік-наглядач, завхоз</i>
<i>die Hecke, -n</i>	<i>жива огорожа</i>
<i>der Strom (Sg.)</i>	<i>струм</i>
<i>die Tür, -en</i>	<i>двері</i>

## 2

<i>die Karriere, -n</i>	<i>кар'єра</i>
<i>die Krücke, -n</i>	<i>милиця</i>
<i>das Model, -s</i>	<i>модель</i>
<i>der Tierarzt, -e / die Tierärztin, -nen</i>	<i>ветеринар / ветеринар (жінка)</i>

## 3

<i>das Joggen</i>	<i>пробіжка</i>
<i>die Meditation, -en</i>	<i>медитація</i>
<i>morgens</i>	<i>ранками</i>
<i>pro: einmal pro Woche</i>	<i>на: раз на тиждень</i>

## MODUL-PLUS PROJEKT LANDESKUNDE

### 1

<i>begleiten</i>	<i>супроводжувати</i>
<i>die Erde (Sg.)</i>	<i>земля</i>
<i>die Gesundheit (Sg.)</i>	<i>здоров'я</i>
<i>die Liebe (Sg.)</i>	<i>любов</i>
<i>der Millionär, -e</i>	<i>мільйонер</i>
<i>symbolisieren</i>	<i>символізувати</i>
<i>die Verbindung, -en</i>	<i>зв'язок</i>
<i>die Weltreise, -n</i>	<i>навколосвітня подорож</i>
<i>der Wunschbaum, -e</i>	<i>дерево бажань</i>
<i>wünschen (sich)</i>	<i>бажати (собі)</i>
<i>zahlreich</i>	<i>численний</i>

### 2

<i>erfolgreich</i>	<i>успішний</i>
<i>die Hauptsache (Sg.)</i>	<i>головне</i>
<i>reich</i>	<i>багатий</i>
<i>das Segelboot, -e</i>	<i>вітрильний човен</i>
<i>der Sportwagen, -</i>	<i>спортивна автівка</i>



## 4

*das Lotto, -s*

*Лото, лотерея*

## MODUL-PLUS AUSKLANG

### 1

*der Chor, "-e*

*хор*

*der Chortext, -e*

*текст хора*

*der Dienst, -e*

*служба*

*halt (Modalpartikel)*

*Тоді, значить(модальна частка)часто не перекладається*

*der Hauptplatz, "-e*

*головна площа*

*der Helfer, -*

*помічник*

*das Huhn, "-er*

*курка*

*mobil*

*мобільний*

*na gut*

*ну добре*

*die Originalmelodie, -n*

*оригінальна мелодія*

*der Patient, -en*

*пацієнт*

*per: per Telefon*

*по: по телефону, телефоном*

*der Rat (Sg.)*

*порада*

*recht (Modalpartikel)*

*доволі (модальна частка)*

*sogar*

*навіть*

*sterben*

*Помирати*

*stressen*

*доставляти стрес*

*die Therapie, -n*

*терапія*

*der Tod, -e*

*смерть*

### 2

*dichten*

*складати вірші*

## MODUL 7

### 19 Der hatte doch keinen Bauch!

#### BILDLEXIKON

*blond*

*світле волосся*

*dick*

*товстий*

*dünn*

*худий*

*glatt*

*тут: прямий*

*grau*

*сивий*

*hübsch*

*гарний, милий*

*die Locke, -n*

*локон*

*schlank*

*стрункий*

**4**

freundlich	привітний
fröhlich	життєрадісний
komisch	дивний, комічний
sympathisch	симпатичний
traurig	сумний
unfreundlich	непривітний
unglücklich	нещасливий
uninteressant	нецікавий
unsympathisch	несимпатичний

**5**

<i>der Bürokaufmann, -leute</i>	<i>офіс-менеджер, менеджер з продажу</i>
ledig	неодружений, незаміжня
der Musiker, -	музикант
die Sekretärin, -nen	секретарка
<i>die Yoga-Lehrerin, -nen</i>	<i>вчителька йоги</i>

**6**

<i>beschweren (sich)</i>	<i>скаржитися</i>
die Diskothek, -en	дискотека
erkennen	впізнавати
laut	тут: голосно

**7**

die Bäckerei, -en	пекарня
die Hausfrau, -en	домогосподарка
die (Lügen-)Geschichte, -n	(вигадана) історія
die Sache, -n	річ

**8**

<i>ach komm!</i>	<i>Годі тобі!</i>
<i>ach was!</i>	<i>нічого подібного!</i>
<i>ach du liebe Zeit!</i>	<i>нічого собі!</i>
<i>die Luxus-Disco, -s</i>	<i>шикарна дискотека</i>
<i>tausendmal</i>	<i>тисячу разів!</i>
<i>Wahnsinn!</i>	<i>з глузду з'їхати!</i>

**LERNZIELE**

<i>das Aussehen (Sg.)</i>	<i>зовнішність</i>
der Bart, -e	борода

der Charakter, Charaktere	характер
<i>echt?</i>	<i>правда?</i>
<i>erstaunt</i>	<i>здивований</i>
<i>das Präteritum, Präterita</i>	<i>Претерітум / письмовий минулий час</i>
<i>der Smalltalk, -s</i>	<i>сгол толк</i>

## 20 Komm sofort runter!

### 2

der Brief, -e	лист
<i>runter-kommen</i>	<i>спуститися</i>

### 3

das Tagebuch, "-er	щоденник
--------------------	----------

## BILDLEXIKON

der Abfall, "-e	Відходи, сміття
ab•trocknen	вигирати (посуд)
abwaschen	мити (посуд)
<i>auf-hängen</i>	<i>вішати</i>
<i>aus-räumen</i>	<i>тут:дістати посуд з посудомийної машини</i>
der Boden, "-	підлога
<i>bügeln</i>	<i>прасувати</i>
das Geschirr (Sg.)	посуд
raus•bringen	виносити
spülen	тут:мити посуд
die Spülmaschine, -n	посудомийна машина
<i>staubsaugen</i>	<i>пилососити</i>
die Wäsche (Sg.)	білизна
waschen	прати
<i>wischen</i>	<i>вигирати, мити</i>

### 4

faul	лінивий
die Hausaufgabe, -n	домашнє завдання
die Mama, -s	мама
<i>Mist!</i>	<i>чорт забирай!</i>
<i>na los!</i>	<i>ну, давай!</i>
<i>nerven</i>	<i>нервувати</i>
<i>Oh nein!</i>	<i>о, ні!</i>
peinlich	незручно

**6**

das Bewegungsspiel, -e	рухлива гра
<i>formulieren</i>	<i>формулювати</i>

**7**

der Anrufbeantworter, -	автовідповідач
auf (sein)	бути відкритим
ihn	його
<i>mich</i>	<i>мене</i>
sauber	чистий
schmutzig	брудний
die Wohngemeinschaft, -en	Квартира спільного проживання (комунальна квартира)
zu·machen	закрити
zurück·rufen	передзвонити

**8**

<i>gegenseitig</i>	<i>взаємно</i>
--------------------	----------------

**9**

der Dreck (Sg.)	бруд
freiwillig	добровільно
<i>gründlich</i>	<i>грунтовно</i>
hassen	ненавидіти
<i>der Mitbewohner, -</i>	<i>співмешканець</i>
ordentlich	акуратний
supergünstig	Супервигідний
die Terrasse, -n	тераса
die Traumwohnung, -en	квартира мрії
die Unordnung (Sg.)	безлад
wahnsinnig	Шалено, до нестями
<i>das WG-Zimmer, -</i>	<i>кімната у спільній квартирі</i>
die Zimmergröße, -n	розмір кімнати

**LERNZIELE**

die Aufforderung, -en	вимога
<i>decken</i>	<i>накривати (на стіл)</i>
der Haushalt, -e	хатні справи
<i>der Tagebucheintrag, -e</i>	<i>допис у щоденнику</i>

## 21 Bei Rot musst du stehen, bei Grün darfst du gehen.

### 2

der Autofahrer, -	водій
der Fahrradfahrer, -	велосипедист
der Fußgänger, -	пішохід
stehen bleiben	зупинитися
zu Fuß	пішки

### BILDLEXIKON

<i>angeln</i>	<i>рибалити</i>
baden	купатися
erlauben	дозволити
der Hund, -e	собака
parken	паркуватися
das Picknick, -e und -s	пікнік
<i>reiten</i>	<i>їздити верхи</i>
zelten	жити в наметі

### 3

<i>der Helm, -e</i>	<i>шолом</i>
leise	тихо
<i>der Mofafahrer, -</i>	<i>водій мопеда</i>
<i>na schön</i>	<i>ну, чудово</i>
regeln	урегулювати
das Schild, -er	вивіска, тут: дорожній знак
tragen	нести
<i>die Vermutung, -en</i>	<i>припущення</i>
die Wiese, -n	луг

### 4

<i>an-legen</i>	<i>Накласти, тут: пристібати</i>
<i>der Gurt, -e</i>	<i>ремінь безпеки</i>
hupen	сигналіти
das Krankenhaus, -er	лікарня
der Motorradfahrer, -	мотоцикліст
der Straßenverkehr (Sg.)	дорожній рух

### 5

gefährlich	небезпечний
------------	-------------

**6**

<i>die Leine, -n</i>	<i>повідець</i>
schieben	тут: вести велосипед
verbieten	заборонити

**7**

akzeptieren	прийняти, припустити
aus•denken	вигадати
ehrlich	чесний
<i>der Hai, -e</i>	<i>акула</i>
vermuten	припускати, підозрювати

**8**

ab•stimmen	узгоджувати
------------	-------------

**LERNZIELE**

dürfen	Могти (мати дозвіл)
die Meinung, -en	думка
müssen	мусити
die Regel, -n	правило
schlimm	погано
die Umwelt (Sg.)	оточуюче середовище
<i>die Zeitungskolumne, -n</i>	<i>газетна колонка</i>

**MODUL-PLUS LESEMAGAZIN****1**

die Arbeit, -en	робота
<i>das Aufnahmegerät, -e</i>	<i>диктофон</i>
bloß	Тільки не це
dafür	за це
<i>der Dienstschluss (Sg.)</i>	<i>кінець робочого дня</i>
<i>die Dienststelle, -n</i>	<i>Службове місце</i>
<i>ein•checken</i>	<i>зарєєструватися</i>
ein•schalten	включити
ein•schlafen	заснути
<i>das Europäische Magier- und Illusionistentreffen, -</i>	<i>європейська зустріч магів та ілюзіоністів</i>
<i>der Fahrgast, -e</i>	<i>пасажир</i>
<i>der Frühdienst, -e</i>	<i>рання зміна</i>
halten: sauber halten	тримати, тримати у чистоті
herrlich	прекрасно
<i>die Karibik</i>	<i>Кариби</i>

<i>kontrollieren</i>	<i>контролювати</i>
<i>der Krankenpfleger, -</i>	<i>санітар</i>
<i>der Künstlername, -n</i>	<i>псевдонім</i>
<i>legen</i>	<i>класти</i>
<i>das Luxus-Schiff, -e</i>	<i>шикарний корабель</i>
<i>das Messezentrum, -zentren</i>	<i>центр виставки-ярмарку</i>
<i>das Mikrophon, -e (das Mikro, -s)</i>	<i>мікрофон</i>
<i>der Nachtdienst, -e</i>	<i>нічна служба</i>
<i>der Nachtzug, -e</i>	<i>нічний поїзд</i>
<i>normalerweise</i>	<i>зазвичай</i>
<i>der/die Operierte, -n</i>	<i>прооперований</i>
<i>der Pflegebericht, -e</i>	<i>звіт про догляд за хворим</i>
<i>die Polizeibeamtin, -nen</i>	<i>офіцерка поліції</i>
<i>der Polizeiobermeister, -</i>	<i>сержант поліції</i>
<i>ruhig</i>	<i>спокійний</i>
<i>die Schreibearbeit, -en</i>	<i>письмова робота</i>
<i>selbstständig</i>	<i>самостійний</i>
<i>die Show, -s</i>	<i>шоу</i>
<i>das Showprogramm, -e</i>	<i>шоу-програма</i>
<i>der Spätdienst, -e</i>	<i>пізня зміна</i>
<i>der Stadtteil, -e</i>	<i>частина міста</i>
<i>der Streifendienst, -e</i>	<i>(поліцейська) патрульна служба</i>
<i>der U-Bahn-Waggon, -s</i>	<i>вагон метро</i>
<i>um·ziehen: sich um·ziehen</i>	<i>перевдягати: перевдягатися</i>
<i>und so weiter</i>	<i>і так далі</i>
<i>die Uniform, -en</i>	<i>уніформа</i>
<i>die Universitätsklinik, -en</i>	<i>університетська клініка</i>
<i>die Wache, -n</i>	<i>вахта</i>
<i>der Zauberer, -</i>	<i>чарівник</i>

## **MODUL-PLUS FILMSTATIONEN**

### **2**

<i>die Generation, -en</i>	<i>покоління</i>
<i>miteinander</i>	<i>один з одним</i>

### **3**

<i>an·lehnen</i>	<i>притуляти</i>
<i>das Boot, -e</i>	<i>човен</i>
<i>das Grundstück, -e</i>	<i>земельна ділянка</i>
<i>der Musikclip, -s</i>	<i>музичний кліп</i>
<i>das Surfbrett, -er</i>	<i>дошка для серфінгу</i>

**MODUL-PLUS PROJEKT  
LANDESKUNDE  
1**

<i>der animateur, -e</i>	<i>організатор дозвілля</i>
<i>aufwachsen (bei)</i>	<i>зростати</i>
<i>die Augenfarbe, -n</i>	<i>колір очей</i>
<i>bürgerlich: bürgerlicher Name</i>	<i>громадянський: громадянське ім'я та прізвище (не псевдонім)</i>
<i>der Coversong, -s</i>	<i>інтерпретація музикантом пісні, автором якої він не є</i>
<i>der DJ, -s</i>	<i>діджей</i>
<i>der Durchbruch, -e</i>	<i>прорив</i>
<i>entdecken</i>	<i>відкрити, виявити</i>
<i>der Entertainer, -</i>	<i>артист естради</i>
<i>färben</i>	<i>фарбувати</i>
<i>folgen</i>	<i>слідувати</i>
<i>der Geburtsort, -e</i>	<i>місце народження</i>
<i>die Haarfarbe, -n</i>	<i>колір волосся</i>
<i>inzwischen</i>	<i>між тим</i>
<i>der Karaoke-Wettbewerb, -e</i>	<i>конкурс караоке</i>
<i>der Koch, -e</i>	<i>кухар</i>
<i>die Körpergröße (Sg.)</i>	<i>зріст</i>
<i>der Musikmanager, -</i>	<i>музичний менеджер</i>
<i>das Porträt, -s</i>	<i>портрет</i>
<i>der Raum: im deutschsprachigen Raum</i>	<i>простір: німецькомовний простір</i>
<i>der Schlagersänger, -</i>	<i>співак шлягерів</i>
<i>selten</i>	<i>рідко</i>
<i>die Strickmütze, -n</i>	<i>плетена (в'язана) шапка</i>
<i>(das) Tirol</i>	<i>Тіроль</i>
<i>der Urlauber-animateur, -e</i>	<i>організатор дозвілля відпочивальників</i>
<i>die Welt, -en: zur Welt kommen</i>	<i>світ: з'явитися на світ</i>
<i>weltweit</i>	<i>у всьому світі</i>
<i>zunächst</i>	<i>спочатку</i>

**2**

<i>hängen (an)</i>	<i>Вісити (на)</i>
--------------------	--------------------

**MODUL-PLUS AUSKLANG**

**1**

<i>ach nein!</i>	<i>ах ні</i>
<i>der Bitte-Danke-Walzer, -</i>	<i>вальс "будь ласка-дякую"</i>
<i>frei: frei sein</i>	<i>вільний: бути вільним</i>
<i>die Freude: Freude machen</i>	<i>радість: приносити радість</i>



<i>gern geschehen</i>	<i>із задоволенням (у відповідь на прояв вдячності)</i>
der Ober, - <i>Oh!</i>	офіціант <i>O!</i>
der Platz: Nehmen Sie Platz	місце: сідайте!
der Tanz, "-e	танець
verzeihen	вибачити
vorbei	(пройти) повз
der Walzer, -	вальс

## MODUL 8

### 22 Am besten sind seine Schuhe!

#### 1

die Reaktion, -en	реакція
-------------------	---------

#### BILDLEXIKON

die Bluse, -n	блузка
der Gürtel, -	ремінь
der Hut, "-e	капелюх
die Jacke, -n	куртка
das Kleid, -er	сукня
der Mantel, "-	пальто
der Pullover, -	пуловер
der Rock, "-e	спідниця
die Socke, -n	шкарпетка
der Strumpf, "-e	панчоха
die Strumpfhose, -n	колготки

#### 2

<i>an·haben</i>	<i>бути одягненим у</i>
<i>das Ratespiel, -e</i>	<i>гра-вгадування</i>

#### 3

<i>beige</i>	<i>бежевий</i>
<i>golden</i>	<i>золотий</i>
das Kostüm, -e	Костюм (жіночий)
<i>lila</i>	<i>фіолетовий</i>
<i>rosa</i>	<i>рожевий</i>

#### 4

<i>genauso ... wie</i>	<i>також, як і</i>
------------------------	--------------------

**5**

das Forum, Foren	форум
Klasse!	відмінно, чудово
klug	розумний
das Lieblings-T-Shirt, -s	улюблена футболка
schauen	дивитися
tragen: einen Rock tragen	носити: носити спідницю
ziemlich	доволі

**6**

<i>entwerfen</i>	<i>придумати, намалювати дизайн</i>
------------------	-------------------------------------

**7**

das Lieblings-Kleidungsstück, -e	улюблений предмет одягу
an·ziehen (sich)	одягати(ся)
<i>die Band, -s</i>	<i>музичний гурт</i>
<i>das Kleidungsstück, -e</i>	<i>предмет одягу</i>
zuletzt	останнього разу

**8**

<i>die Betonung, -en</i>	<i>наголос</i>
<i>der Katalog, -e</i>	<i>каталог</i>
<i>Seht mal!</i>	<i>погляньте!</i>
<i>Wow!</i>	<i>вау! ого!</i>
die Zeitschrift, -en	журнал

**LERNZIELE**

<i>der Forumsbeitrag, -e</i>	<i>виступ на форумі</i>
das Hemd, -en	рубашка
die Hose, -n	штани
<i>die Komparation, -en</i>	<i>степені порівняння</i>
der Schuh, -e	черевик
der Vergleich, -e	порівняння
<i>verstärken</i>	<i>підсилювати</i>

**GRAMMATIK & KOMMUNIKATION**

<i>der Komparativ, -e</i>	<i>Вищий ступень порівняння</i>
<i>der Positiv, -e</i>	<i>початкова форма прикметника</i>
<i>der Superlativ, -e</i>	<i>найвищий ступень порівняння</i>



die Geschwindigkeit, -en	швидкість
hart	тут: суворий
das Hausdach, "-er	дах будинку
der Himmel, -	небо
km/h (Stundenkilometer)	Км/ год (кілометрів за годину)
der Kurzurlaub, -e	коротка відпустка
mit•machen	брати участь
das Mittelmeer	Середземне море
der Neuschnee (Sg.)	свіжий сніг
der Norden (Sg.)	північ
öffnen	відкрити
der Osten (Sg.)	схід
die Ostsee	Балтійське море
das Pech	невдача
der Problemurlaub, -e	відпустка із проблемами
der Problemurlaubs-Blog, -s	блог про відпустку з проблемами
der Reiseführer, -	путівник
scheinen	сяяти
der Schwarzwald	Шварцвальд
sitzen	сидіти
der Sommerurlaub, -e	літня відпустка
der Sturm, "-e	буря
der Süden (Sg.)	південь
(das) Südtirol	Південний Тіроль
der Super-Badestrand, "-e	відмінний пляж для купання
die Temperatur, -en	температура
Tja!	
der Traum, "-e	мрія
das Traumwetter (Sg.)	чудова погода
unglaublich	неймовірно
das Unwetter, -	негода
das Urlaubsfoto, -s	Фотографія з відпуски
der Westen (Sg.)	захід
das Wohnmobil, -e	житлова автівка
wolkenlos	безхмарний
wunderbar	чудовий
das Ziel, -e	мета

## 5

begründen	обґрунтувати
der Kinofilm, -e	кінострічка, кінофільм

die Spalte, -n

колонка

## 6

das Lieblingswetter, -

улюблена погода

die Melodie, Melodien

мелодія

der Rhythmus, Rhythmen

ритм

die Wetterassoziation, -en

асоціація з погодою

## 7

bis bald

до скорого

großschreiben

писати з великої літери

(das) Kreta

Крит

das Leben, -

життя

## LERNZIELE

an·geben

навести (причини)

bewölkt

хмарно

denn (Konjunktion)

так як

der Grund, -e

причина

die Himmelsrichtung, -en

сторона світу

die Konjunktion, -en

сполучник

## 24 Ich würde am liebsten jeden Tag feiern.

### 1

bestehen

скласти іспит

die Überraschungsparty, -s

вечірка-сюрприз

## BILDLEXIKON

die Einweihungsparty, -s

вечірка з новосілля

das Ostern, -

Пасха

das Weihnachten, -

Різдво

### 2

abends

увечері

die Abschlussprüfung, -en

заключний іспит

boah!

нічого собі!

entspannen (sich)

розслабитися

die Fitness (Sg.)

фітнес

das Fitnessstudio, -s

фітнес-студія

das Getränk, -e

напій

der Gutschein, -e

Купон, подарункова карта

<i>die Hantel, -n</i>	<i>гантель</i>
<i>die Hauseinweihungsparty, -s</i>	<i>Новосілля будинку</i>
<i>der Heilige Abend (Sg.)</i>	<i>Святий вечір</i>
hoffentlich	сподіваюся
<i>der Kinogutschein, -e</i>	<i>купон на відвідування кіно</i>
<i>der Papa, -s</i>	<i>тато</i>
zufrieden	Задоволений

### 3

das Lieblingsfest, -e	улюблене свято
-----------------------	----------------

### 4

die CD, -s	CD
der Glückwunsch, -e	побажання
das Konzertticket, -s	квиток на концерт

### 7

der /die Bekannte, -n	знайомий/знайома
draußen	на відкритому повітрі, на вулиці
<i>das Feuerwerk, -e</i>	<i>фєєрверк</i>
<i>der Sekt, -e</i>	<i>їгристе вино</i>
der/die Verwandte, -n	родич/родичка

## GRAMMATIK & KOMMUNIKATION

das Datum, Daten	дата
------------------	------

## LERNZIELE

Herzlichen Glückwunsch	<i>щирі вітання</i>
<i>der Konjunktiv II, -e</i>	<i>кон'юнктив</i>
<i>die Ordinalzahl, -en</i>	<i>кількісний числівник</i>

## MODUL-PLUS LESEMAGAZIN

### 1

<i>befürchten</i>	<i>побоюватися</i>
die Chefsekretärin, -nen	Секретарка керівника
die Daten (Pl.)	дані
<i>das Diagramm, -e</i>	<i>діаграма</i>
<i>die Eiszeit (Sg.)</i>	<i>льодовиковий період</i>
heiß	жарко
jedenfalls	у всякому разі
das Klima (Sg.)	клімат

<i>die Klimaveränderung, -en</i>	<i>зміна клімату</i>
<i>der Klimawandel (Sg.)</i>	<i>зміна клімату</i>
<i>der Planet, -en</i>	<i>планета</i>
die Politik (Sg.)	політика
die Politikwissenschaft, -en	політологія
regnen	дощить, іде дощ
die Sorge, -n: sich Sorgen machen	турбота: турбуватися
<i>das Speditionsunternehmen, -</i>	<i>служба перевезення</i>
die Tatsache, -n	факт
unterschiedlich	різний
verändern	змінювати
<i>vergangen</i>	<i>минулий</i>
weiter·leben	жити далі
wenig	мало
die Wissenschaft, -en	наука
<i>der Zeitraum, -e</i>	<i>період часу</i>
der Zufall, -e	випадковість

## MODUL-PLUS FILMSTATIONEN

### 1

<i>die Modenschau, -en</i>	<i>показ мод</i>
passen	підходити, пасувати

### 2

der Aussichtsturm, -e	оглядова вежа
<i>die Sicht (Sg.)</i>	<i>вид, вигляд</i>

### 3

<i>der Autoscooter, -</i>	<i>бамперна машинка</i>
gucken	дивитися
<i>der Jahrmarkt, -e</i>	<i>ярмарок</i>
<i>schießen</i>	<i>стріляти</i>

## MODUL-PLUS PROJEKT LANDESKUNDE

### 1

<i>auf·stellen</i>	<i>поставити</i>
der Badeanzug, -e	купальник
die Badehose, -n	плавки
bestimmt-	визначений
der Bikini, -s	бікіні
die Dekoration, -en	декорація приміщення

dekoriieren	декорувати
<i>exotisch</i>	<i>екзотичний</i>
das Fischbuffet, -s	рибний фуршет
die Flaschenpost (Sg.)	пошта з пляшки
<i>der Fruchtcocktail, -s</i>	<i>фруктовий коктейль</i>
jedem	кожному
der Liegestuhl, "-e	шезлонг
<i>das Luftballon-Darts (Sg.)</i>	<i>гра дартс з повітряними кульками</i>
<i>das Motto, -s</i>	<i>лозунг, девіз</i>
<i>die Motto-Party, -s</i>	<i>тематична вечірка</i>
der Party-Raum, "-e	приміщення для вечірки
<i>das Planschbecken, -</i>	<i>дитячий басейн</i>
das Programm, -e	програма
der Raum, "-e	приміщення
der Sand, -e	пісок
sorgen (für)	потурбуватися про
der Spielvorschlag, "-e	ігрова пропозиція
die Stimmung, -en	настрій
<i>die Strand-Motto-Party, -s</i>	<i>пляжна тематична вечірка</i>
die Strand-Party, -s	пляжна вечірка
der Themenvorschlag, "-e	пропозиція теми
<i>der Toast Hawaii</i>	<i>тост Гаваї</i>
<i>der Umschlag, "-e</i>	<i>конверт</i>
<i>vorbeibringen</i>	<i>занести</i>

## 2

<i>die 20er-Jahre-Party, -s</i>	<i>вечірка у стилі 20-х років</i>
---------------------------------	-----------------------------------

## MODUL-PLUS AUSKLANG

### 1

der Chauffeur, -e	шофер, водій
die Fantasie, Fantasien	фантазія
<i>das Luxushaus, "-er</i>	<i>розкішний будинок</i>
der Schmuck (Sg.)	прикраса